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 間もなく新年を迎えます。今年は本校創立

70 周年の節目の年となり、多くの皆様方の

お力添えにより、生徒記念講演会、記念式典

及び祝賀会など一連の創立記念行事を滞り

なく盛大に行うことができました。  

今年の漢字『北』が、先日発表されました

が、本校にとっては『創』が相応しいかなと  

思います。当然ながら 70 周年の「創立」に関わる漢字であるとともに、これからの中

川中学校のますますの発展に不可欠と思われる、新しい思いつきの「創意」、今までに

ない新しい考えの「創見」、自分の力で今までにない独自なものを作り出す「創造」か

らも考えてみました。学校だより 11 月号では、創立 70 周年を迎えた本校が「不易流

行」という考え方を大切にしていくこと、すなわち、本校の良さを大切にしつつ、現

状に甘んじることなく、新たな挑戦と柔軟で多様な発想が、より良い中川中学校を築

いていくことを掲載しましたが、『創立 70 周年』は記念すべき節目であるとともに、

新たな出発につながる『創』が相応しい年となりました。   

 さて、 12 月には世界人権デーとともに人権週間が設けられています。本校でも 12

月の朝会は『人権朝会』と名付け、担当教員が人権にちなんだ講話を行いました。講

話では、映画のタイトルにもなった「ペイ・フォワード」の紹介がありました。人か

ら受けた親切を別の人に新しい親切でつないでいく、人から受けた厚意を他の誰かに

違う形で先送りして善意を広げていくことを意味する言葉です。朝会後、引き続き道

徳の時間でも人権学習を行うとともに、 12 月 4 日から 5 日間、「一日の学校生活を振

り返り、人権について考えてみましょう」ということで、全校生徒及び教職員が担当

係が作成した「人権週間振り返りシート」に取り組みました。  

 学校の大晦日は 3 月に訪れますが、新たな気持ちと決意で迎える新年は、学年のま

とめに向けた最後のターニングポイントになります。よいお年をお迎えください。  

中川中キャラクター  
「みどりん」  

《学校教育目標》 

 夢や希望をもって自分の生き方を切り拓いていく生徒の育成を目指して  

    Ⅰ  人を愛する心  

    Ⅱ  自ら学ぶ力  

    Ⅲ  健やかな心と体を育てます。  

                      

  

平成 29 年 12 月 25 日  

横浜市立中川中学校  

  校長  栗原  公明  

 
（２１６号） 

校長  栗原  公明  

本校キャラクター『みどりん』も校長面接 ! ?  



  

   

 

 

 

 12 月 2 日（土）、本校体育館において、「第 3 回ふれあいフェスタ」が開催されま

した。中川中学校区の３小学校の児童の皆さんと本校吹奏楽部、科学部のみなさんが

出演しました。また、写真部の作品も会場に展示されました。  

 オープニングは、吹奏楽部によるクリスマスソング。すてきな演奏から始まったふ

れあいフェスタは、華やかな雰囲気の中で、子どもたちの合奏、合唱、ダンスと続き

ました。また、会場で紹介された科学部のプロジェクションマッピングには、会場か

ら感嘆の声があがりました。最後は、地域の方もメンバーとして活躍されている太鼓

のグループ“和楽会『昇』”の皆さんによる太鼓の演奏が行われ、力強い太鼓の音が

体育館に響きました。すてきなプログラムに会場の皆さんは大満足、少し早めのプレ

ゼントを子どもたちからいただきました。  

 また、ふれあいフェスタ開催にあたり、前日、バドミントン部に会場のシート敷

き、当日は吹奏楽部にテープ貼りや椅子並べ、そして椅子やシートの片づけをしても

らい、本当に助かりました。ありがとうございました。  

 

12 月 5 日から 4 日間  

都筑区役所区民ホール  

にて、都筑区・青葉区  

港北区の中学校個別支  

援学級の生徒たちが、  

授業等で制作した作品  

が展示された作品展が  

行われました。  

 中川中学校のブースには、生徒たちが制作したかわ  

いいキャラクターものや緻密な作業を要した作品が展  

示されていました。 9 組の生徒たちの日頃の取組をた  

くさんの人に知ってもらうよい機会となりました。  

オープニングは中川中吹奏楽部演奏  

ふれあいフェスタ 

和楽会 『昇 』による太鼓の演奏  小学生の皆 さんの合奏  

生徒たちの作品が展示 されていました  

年末交通安全運動 に合わ

せて、今 年 も美術 部の皆 さ

んが交通安全を呼びかける

ポスターを制作し、東急ギャ

ラリーバスに掲出されていま

す。12 月 8 日の本校ホーム

ページに全作品が掲載 され

ていますので、ご覧ください。  

1 月は写真部の作品になり

ます。  お楽しみに！  

東急ギャラリーバス  



12 月 18 日、本校会議室において、第 3 回学校  

運営協議会が行われました。本校は今年度、横

浜市教育委員会の「中学校区内の小中連携を目

指した学校運営協議会のあり方」を研究する指

定校となり、今回の会議は、その一環として、

中川小学校の「まちとともに歩む学校づくり懇

話会」の委員の方々と合同で会議を行いまし

た。小学校の委員の方々は、横浜市の施策とし  

て進めている『ハマ弁』を試食し、昼食後には、授業を参観していただきました。委

員の皆さんからは、「生徒が参加している授業」「先生方が生き生きとして楽しく工夫

した授業を実践」「“取り残されている感”の生徒が以前参観した時より少なくなった

印象」「音楽の篠笛は地域行事とつながる」「一斉授業的な面もあった」など、貴重な

ご意見や感想をいただきました。  

 また、今回の小中合同の試みについては、小中学校の委員同士のつながりによっ

て、先生たちのつながりにもアドバイスできるのではないかというご意見もいただき

ました。  

              

 

 

 落葉の季節 。近隣の公

園や校内の通路では生徒

たちによる落葉掃きボラ

ンティア。改めて、中学

生のパワーは凄い！  

子どもたちのために熱心な意見交換  

保健委員会作成の動画を見る生徒たち  

吹奏楽部員が地域清掃  美化委員 と教員が昼休み落葉掃き  

（陸 上部員 も朝練で落葉掃き）  

12 月 12 日の朝会は、保健委員が企画・運営を

行う「保健朝会」でした。保健委員が「睡眠」を

テーマに動画を作成し、クイズを織り交ぜながら

面白おかしく、全校生徒に睡眠の大切さを投げか

けました。夜遅くまで起きていることにより、学

習や運動など学校生活のあらゆる場面で本来の力

を十分に発揮できない主人公が失敗と後悔の連続

となる学校生活を熱演し、笑いの中にも大切なこ

とを考えさせられる朝会でした。また、朝会後、

3 年生を対象に学校薬剤師の先生を講師にお迎え

し、『薬物と人生』という題材でお話をしていただ  

きました。  

薬物は心身への悪影響や依存性が強く、自分の人生を狂わせてしまうものであり、

「きっぱりと断る勇気」を持つことが大切であることを熱く生徒に語っていただきま

した。  



【１月行事予定】  スクールカウンセラー相談日  １月１２日 ・１９日・２６日  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日  曜  行事予定  日  曜  行事予定  

１  月  元日  １７  水  市 個 別 支 援 学 級 合 同 学 芸 会   G- D a y (放 送 )  

２  火   １８  木   

３  水   １９  金  ２年福祉学習会  PTA 運営委  

４  木   ２０  土   

５  金   ２１  日  地域防災拠点訓練  

６  土  冬季休業終了  ２２  月   

７  日   ２３  火  中央委員会  

８  月  成人の日  ２４  水  生徒会区 リーダー研修会   G-Day (学級 )  

９  火  授業開始  全体朝会  ２５  木  授業参観  学級懇談会 （１・２年 ）  

１０  水  G-Day(図書 )  ２６  金   

１１  木   ２７  土   

１２  金   ２８  日   

１３  土   ２９  月  公立共通選抜出願  

１４  日   ３０  火  中川小６年授業見学  

１５  月   ３１  水  牛久保小 ６年授業見学  G-Day (生活 )  

１６  火  ３年学年朝会  専門委員会     

《２月のおもな予定》  
１日 （木 ）  南山田、牛久保小６年授業見学     １６日 （金 ）  新入生保護者説明会  

  ２日 （金 ）  ３年学年末試験      １９日 （月 ）～２１日 （水 ）  SEPRO（英語科 ）  

  ５日 （月 ）  専門委員会       ２２日 （木 ）  ３年卒業遠足  

  ６日 （火 ）  朝会 ・清掃コンクール（６日～８日 ）   ２２日 （木 ）・２３日 (金 ) 1 ,2 年市学力 ・学習状況調査  

  ８日 （木 ）  第２回学家地連総会      ２６日 （月 ）  PTA 運営委員会  

  ９日 （金 ）  中央委員会       ２７日 （火 ）  公立高校合格発表  

 １４日 （水 ）～１６日 （金 ）  １，２年学年末試験  

                 公立高校共通選抜学力検査 ・面接等  

頑張る“なか中生”！ 
《活動報告 》  

◆サッカー  県大会横浜ブロック予選  

        決勝トーナメント１回戦  ｖｓ大綱  0-2  

◆男子バレー  県新人戦  ４回戦敗退  ベスト１６  

   

◆バドミントン  区大会個人戦  

 ・女子シングルス  ３位  井上怜那  

 ・女子ダブルス  ベスト８   楓 ・百瀬みつき  

 ・男子シングルス  ３位  新田怜央  

             （上記選手は、市大会出場 ）  

◆吹奏楽  ルミエラガーデンクリスマス会演奏  

◆美術  東急ギャラリーバスに  

「年末交通安全 」啓発ポスター掲出  

◆科学 ・写真  ふれあいフェスタ参加  

◆全国納税貯蓄組合連合会  税についての作文  

優秀賞  青山  紅葉  

《大 会 ・活動予定 》  

◆野球  １年生大会  1 月 20 日・ 21 日  

◆女子バレー   

1 年生大会  2 月 25 日  3 月 4 日  

◆バドミントン    

 市大会  1 月 5 日・ 6 日（横浜国際プール） 

      1 月 7 日（平沼記念体育館）  

◆吹奏楽   

部内アンサンブル 12 月 26 日（本校武道場） 

ウインターコンサート 1 月 8 日（ 瀬 谷 公 会 堂 ） 

◆演  劇  

 横浜市中学校創作劇発表会  

12 月 28 日  14:25～（みどりアートパーク） 

◆写真  東急ギャラリーバスに作品掲出  

       1 月～  

《敬称略 》  

年末年始は全日留守電対応とさせ

ていただきます。又、年明けより 3

月までの期間、次のように留守電対

応を試行させていただきます。  

 

4～ 5 日： 17:00～翌 8:30(休業中 )  

6～ 8 日：土日祭休業日は全日  

稼業日  ： 19:00～翌 7:45  

 ＊どうぞご理解、御協力の程  

よろしくお願い致します。  


